

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 160 (2250)
Суббота
12
И Ю Л Я
1941 года.
Выходит 25 №№ в м-ц.
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 к.

Отдадим все силы, всю свою кипучую энергию матери-Родине. Соберем богатый урожай весь до зернышка, обеспечим Красную Армию вдоволь всеми сельскохозяйственными продуктами.

Все для фронта! Все для победы над фашистскими извергами!

ВО-ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ УБОРКУ УРОЖАЯ

Доблестные бойцы нашей Красной Армии как львы сражаются против фашистских орд, нанося удар за ударом зарвавшегося врагу. Мужество и стойкость советских воинов так же безграничны, как безгранична их преданность партии Ленина—Сталина, родной советской земле, великому нашему народу.

Но одной храбрости в современной войне мало. Для победы над врагом, наши бесстрашные бойцы должны иметь в достаточном количестве пушек, самолетов, танков, кораблей, снарядов, продовольствия, фуража, всего, что требуется для войны. Советский народ это отлично знает и прилагает все усилия, чтобы наши вооруженные силы имели самое первоклассное снаряжение, вдоволь хлеба, мяса и других продуктов.

Колхозники нашего района вместе со всем советским народом показывают свою сплоченность, организованность, умение без колебания выполнить свой долг перед народом в минуту грозной опасности, нависшей над родной землей. Во всех колхозах проходит напряженная подготовка к уборке обильного урожая, собрать который необходимо весь, до последнего колоска и в самые сжатые сроки.

Хорошо проходит подготовка к уборке урожая в Трофимовском колхозе «Память Парижской Коммуны». Сейчас в этом колхозе в основном закончен ремонт сельскохозяйственных машин, полностью отремонтирован прочий уборочный инвентарь—телеги, сбура, тара. Трофимовцы уделяют много внимания организации труда, правление колхоза быстро справляется с необходимой перестановкой рабочей силы.

Большую работу проводят, готовясь к уборке урожая, трофимовские комсомольцы, которые всегда были в первых рядах колхозников. Готовясь к уборочной кампании, немало труда и старания приложили колхозники артели «Победитель», Просецкого сельсовета. Еще к 5 июля здесь были отремонтированы все жатки, сенокосилки и другие сельхозмашины, приведен в порядок инвентарь. Готовясь к осеннему севу, колхозники вывозят на поля удобрения.

Успешно готовятся к уборке урожая колхозники Островского, Малиновского, Соловьевского и других сельсоветов района. Многие правления колхозов правильно оценили то исключительное большое значение, которое имеет сейчас тщательная организация труда и прилагают все усилия для того, чтобы правильно расставить рабочую

силу, наладить точный учет, создать все условия для спокойной работы женщин-колхозниц.

Но несмотря на эти успехи, до действительно полной подготовки к уборке урожая колхозам еще предстоит проделать большую и ответственную работу. Нужно еще и еще раз проверить все ли возможности колхоза учтены правильно, не остались ли не использованы какие-нибудь ресурсы, с помощью которых уборку можно провести быстрее и качественнее. Необходимо самым строгим образом проверить важность ремонта сельхозмашин и инвентаря, подумать над тем, как наиболее полно и выгодно использовать имеющуюся в распоряжении колхоза рабочую силу, предупредить и устранить всякую ошибку, могущую привести к потерям части урожая.

Наконец, обязанность руководителей колхозов—организовать дело так, чтобы все трудоспособные колхозники, начиная от подростков и кончая престарелыми, могли наиболее продуктивно приложить свои силы в работе. Пусть каждого, кто попытается сейчас халатничать, отлынивать от труда, работать без напряжения «спустя рукава» окружит презрение и осуждение широких слоев колхозников, потому что такие люди наносят урон нашему стремлению разгромить врага, играют на руку врагу.

Следует обратить также самое серьезное внимание на немедленную организацию в колхозах яслей и детских площадок, которые пока имеются не во всех колхозах. Только неразворотливостью правлений колхозов можно объяснить тот факт, что несмотря на неоднократные требования колхозниц, затягивается организация яслей в колхозах Плотинского сельсовета, в Ивановском, Тугаринском и Вязилкинском колхозах Ивановского сельсовета, в Комарихинском и Валковском колхозах. Этот недостаток, свидетельствующий о невнимании к насущным нуждам женщин-колхозниц, должен быть устранен в самые ближайшие дни.

Колхозники не должны также забывать слова товарища Сталина о необходимости быть каждой минуте революционно бдительными. Мало убрать урожай,—нужно еще сохранить его от хищений, пожаров, порчи, от всякой вражеской попытки нанести вред советскому государству.

Товарищи колхозники! Родина, народ, Красная Армия ждут от вас дружной и организованной работы, полной и быстрой уборки урожая! Мобилизуйте все силы на выполнение этого долга перед государством!

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 10 июля)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На **Полоцком** направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на **Лепельском** направлении нашими войсками уничтожена моторизованная

дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На **Борисовском** направлении наши части нанесли одной дивизии противника серьезное поражение.

На **Бобруйском** направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На **Бессарабском** участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях.

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиями по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг Н-ского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков.

Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во-время подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощ-

ных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоцикла. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На лороте показались колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорелся. Немцы пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. Десять танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокие болота. Используя замешательство немецких танкистов, тов. Найдин и башенный стрелок Копытов посылали во врага снаряд за снарядом. Так, один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам энской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетащили пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтий-

цев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немцы истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Постава фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарах четкие опознавательные знаки Красного Креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу, категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обессиленных от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Беспшумно сняв часовых отряд напал на солдат, ночевавшей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклистам удалось скрыться, 74 солдата и 2 офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля после контратаки наших войск против крупных соединений противника на энском направлении, санитары

ПРИЕМ ТОВ. СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА г. КРИППСА

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Беседа продолжалась свыше часа.

(Окончание см. на 2 странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 10 июля)

(Окончание).

подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англию. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с большевиками немцы расправятся в 10 дней; а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многочисленная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук т. Филоенко, профессора и преподавателя Ивановского энергетического института решили в свое каникулярное время работать

на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь тов. Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов-ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и др. Свыше тысячи студентов Московской Тимирязевской академии работает в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

О ХОДЕ СЕНОУБОРКИ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

Решение исполкома Лыковского райсовета депутатов трудящихся

от 10 июля 1941 года.

Несмотря на указание — начать немедленно сеноуборку с расчетом окончания ее до начала уборки хлебов, отдельные колхозы: Летневский — «Победа», Волчихинский — «Строитель», Уваровский — им. Ленина к сенокосу не приступили, а колхозы: Богомолковский — «Единство», Б.-Шипиловский — им. Политотдела МТС на сеноуборке не полностью используют рабочую силу.

Медленное развертывание сеноуборочных работ может привести к затяжке сеноуборки и несвоевременной сдаче государственных поставок сена.

Качество уборки отдельных участков в колхозе им. М. Горького — низкое. При проходе сенокосилок остаются местами полосы нескошенной травы. В колхозе «Единство» плановое задание по урожайности трав до бригад и звеньев не доведено, что является нарушением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда и лишает возможности получить сверхплановую продукцию сена.

На основе изложенного, исполком райсовета решил:

1. Потребовать от всех руководителей колхозов немедлен-

ного развертывания сеноуборки, с использованием для быстрейшего окончания ее всех трудоспособных и подростков.

2. Возложить ответственность на каждого председателя колхоза за доведение планового задания по получению сена до бригады и звена, а также обязать принимать убранные площади с оценкой качества выполненных работ.

3. Обязать каждый колхоз в первую очередь сдать государственным сенопоставки не позднее 15 июля.

4. Предложить председателю Лыковского райпотребсоюза т. Курапову срочно сделать переброску по сельпо необходимого количества брусков, кос, веревок и других предметов, нужных на сеноуборке.

5. Предложить руководителям колхозов развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сеноуборочных работ и за их высококачественное проведение.

Председатель исполкома райсовета
Казаков.

Секретарь исполкома райсовета
Соловьева.

Перестроить всю работу на военный лад!

Третью неделю наша доблестная Красная Армия оказывает героическое сопротивление немецко-фашистским полчищам, разбойничьи вторгшимся на нашу родную землю. Путь врага усеян сотнями тысяч его же трупов. Красная Армия дерется с величайшим упорством, с беспримерной доблестью, с поражающей весь мир отвагой. Красная Армия дерется, как подобает сынам нашего храброго народа. Но враг продолжает лезть. Он бросает в бой новые силы. Сознывая всю опасность, в которой находится наша родина, Государственный Комитет Обороны, возглавляемый нашим мудрым рулевым — великим Сталиным, мобилизует, объединяет все силы народов СССР для победы над коварным, вооруженным до зубов врагом.

В речен по радио тов. Сталин призвал:

— Все силы народа — на разгром врага!

На зов вождя советский народ отвечает боевой готовностью самоотверженно сражаться за каждую пядь земли. С каждым днем пополняются ряды Красной Армии. На фронт идут эшелоны с людьми и вооружением. На поддержку Красной Армии создаются полки могучего народного ополчения. Все для фронта, все для победы! Этой мыслью живет наша партия, наше правительство, весь наш народ.

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага», — требует тов. Сталин. Интересам фронта должна быть подчинена вся работа партийного и государственного аппарата, вся работа промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства.

Промышленность — техническая и материальная база фронта. У нас не может быть теперь «мирных» предприятий. Каждый завод, каждая фабрика должны работать для удовлетворения военных нужд. Даже высокие темпы мирного времени нас теперь удовлетворить не могут. Выигрыш во времени — самый важный выигрыш во время войны. Заказы фронта должны выполняться скоростными темпами. От скоростного проектирования, до скоростного освоения серийной продукции должна идти единая нить высокого волевого напряжения всех усилий партийных и хозяйственных организаций, командиров производства, рабочих и служащих.

Аппараты промышленных наркоматов, главков и заводов обязаны работать теперь с исключительной четкостью. Поменьше писанины и сочинительства приказов, побольше оперативного руководства. Сейчас больше, чем когда-либо, от народных комиссариатов требуется умение правильно распоряжаться ресурсами. Деньги, оборудование, материалы не могут распределяться по инерции, по старым наметкам мирного времени. Каждое ассигнование, каждое оперативное распоряже-

ние должно быть проникнуто исключительной заботой об обеспечении нужд Красной Армии, о снабжении фронта.

В наших аппаратах должна чувствоваться подлинная военная подтянутость. Работы, не связанные с нуждами обороны, могут и должны быть отложены. Ценные кадры специалистов из аппарата — на предприятия снабжающие фронт!

Военная обстановка требует от промышленности особой мобильности. Задача состоит в том, чтобы выпускать как можно больше продукции при наименьших затратах. В военное время мы обязаны соблюдать строжайшую экономию и бережливость во всем. Не жалеем мы только и не будем жалеть снарядов и бомб для уничтожения подлого врага!

Уже в первые дни войны советские патриоты показали, что они умеют при меньшем количестве работников давать больше продукции. Несмотря на призыв в армию, добыча угля поднялась, добыча нефти растет, выпуск машин увеличивается. Каждый советский человек стремится теперь работать за двоих, за троих. Стахановские методы труда — многостаночное обслуживание и совместительство профессий — находят себе все более быстрое распространение. Надо обеспечить этому движению самый широкий размах.

Наша промышленность работает полным ходом, куя победу фронта. Угля и нефти становится больше, и в то же время сейчас более энергично, чем когда-либо, должен осуществляться переход с дальнепривозного на местное топливо. Более энергично, чем когда-либо, надо добиваться снижения удельных расходов топлива и электроэнергии на единицу продукции. Мы — страна огромных запасов сырья, и в то же время военная обстановка требует максимальной экономии всех видов сырья.

Экономия денег, топлива, электроэнергии, сырья, инструмента, использование отходов, восстановление изношенного инструмента, экономия труда, экономия времени, максимальное использование оборудования — задача каждого работника промышленности и в особенности командиров производства, инженеров. Если расточительство в мирное время было не терпимо, то в военное время оно является тяжким преступлением перед родиной.

Вопрос о темпах, об умении обходиться с меньшим количеством работников, об экономии с такой же остротой стоит и перед сельским хозяйством. Убрать весь урожай в короткий срок и без потерь, обеспечить своевременное проведение всех других сельскохозяйственных работ, отлично организовать выполнение колхозами своих обязательств перед государством по сдаче хлеба, мяса и других продуктов — задача каждой партийной организации. Секретарь райкома партии, директор МТС, председатель колхоза должны иметь четкую

программу действий, тщательно продуманный план уборки урожая с меньшим количеством мужчин. Максимально используя машинный парк, надо во всех расчетах исходить из необходимости резкого сокращения расхода горючего. Среди женщин-патриоток началось движение за овладение трактором и комбайном. Прекрасное начинание! Но одними хорошими пожеланиями тут не обойтись. Нужно организовать обучение женщин, чтобы ни один трактор, ни один комбайн не стоял из-за недостатка трактористов и комбайнеров. Нужно особенно широко использовать простые уборочные машины, живое тягло. Ценить на уборке каждый час, каждую минуту! Никаких холостых «передвижек», переездов машин. Каждой машине четкий, продуманный маршрут!

Труд на полях в это время должен быть напряженным, продуктивным. Жить в полевом стане, чтобы не тратить время на хождение в деревню для обеда, ужина и т. п. Все, — стар, и млад, — на поля, на сбор обильного урожая! Большую помощь колхозам могут и должны оказать школьники, подростки.

Быстро приспособить всю нашу хозяйственную работу в тылу к нуждам фронта — кровное дело каждой партийной организации. Успешное проведение мобилизации, местная противовоздушная оборона, широчайшая политическая агитация в массах, беспощадная борьба со всякими дезорганизаторами тыла, обеспечение усиленной работы всех предприятий промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства — вот чем должна жить и живет в наши дни большевистская организация. Аппарат партийного органа — обкома, крайкома, горкома, райкома — должен работать, как аппарат военного штаба. Партийные работники должны своей четкостью, оперативностью, находчивостью, исполнительностью показывать пример всем работникам советского и хозяйственного аппарата.

«...Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени. Война, есть война, и никто в тылу или на каких угодно мирных занятиях не смеет уклониться от этой обязанности».

Должен быть лозунг — все для войны!» (ЛЕНИН).

Все для фронта! Всю работу — на военный лад! Все для победы над врагом!

(Передовая „Правды“ за 10 июля).



Колхозники и колхозницы! Будем работать не покладая рук, в изобилии обеспечим страну и Красную Армию продовольствием!

ДОГОВОР НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Воодушевленные призывом вождя народов тов. Сталина о немедленной перестройке всей нашей работы на военный лад, члены колхозов «КИМ» и «Строитель», Сауровского сельсовета, заключили договор на социалистическое соревнование; они взяли следующие обязательства:

До 15 июля отремонтировать все уборочные машины, инвентарь, транспорт, заменить жнецов, косцов и других основных работников, выбывших по мобилизации; лошадей, намеченных к работе в косилках и жатках, довести до вышесредней упитанности; использовать на уборочных работах старых колхозников и школьников.

Уборку зерновых культур начать в период их восковой зрелости выборочным порядком, используя на работе с рассвета до темна всю рабочую силу, все уборочные машины, одновременно организовав уборку хлебов ручным способом (косой, серпом).

При уборке урожая вести большевистскую борьбу с потерями (использовать зерноуловители, производить прокоску участков, сбор колосьев).

Следить за выстаиванием хлебов в бабках, немедленно производить скирдование выстоявшихся хлебов и вместе с этим производить молотьбу.

Из первых обмолотов хлеб отправить на государственной ссыпной пункт и завершить хлебопоставки государству, на оплату МТС и ссуду до 15 сентября.

Закончить молотьбу всех хлебов до 1 ноября 1941 года.

Своевременно и доброкачественно убрать картофель, овощи, корнеплоды и досрочно рассчитаться этими культурами с государством по обязательствам и договорам.

Организовать внутри колхозов социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками на лучшую и быстрейшую уборку урожая. Для премирования передовиков уборки выделить денежные и натуральные фонды.

Одновременно с уборкой урожая аккуратно выполнять все текущие политико-хозяйственные мероприятия, добиться аккуратного и своевременного выполнения каждым колхозником всех государственных заданий и обязательств.

Социалистическое соревнование имеет деловые результаты. 7 июля колхозники колхоза «КИМ» организовано вышли на сенокос. В первый день сенокоса все косцы третьей бригады выполнили нормы выработки на 250 процентов.

А. ШАГАЛОВ.

Больше овощей для Красной Армии

Все члены овощной бригады колхоза «Память Парижской Коммуны» заняты на работе по выращиванию овощей на колхозном огороде.

Колхозники после выступления тов. Сталина горят одним желанием — работать по-стахановски, по-военному, как на фронте. В нынешнем году бригада имеет посадку овощей на площади 10 гектаров. Бригада взяла на себя обязательство — добиться высокого урожая овощей и убрать их в сжатые сроки.

Ежегодно Трофимовский колхоз сдает десятки тонн овощей для рабочих центров и Красной Армии, а в нынешнем году он обязал себя договорами сдать государству еще больше овощей хорошего качества и досрочно. Это обязательство бригада выполнит с честью и своим упорным трудом поможет доблестной Красной Армии разгромить фашистские банды налетчиков.

Бригадир-овощевод ВОЛОДИН.

Звеньевые: СЕРГЕИЧЕВА, СЕРГЕЕВА.

Досрочно выполним мясopоставки

Коллектив работников животноводческой бригады Трофимовского колхоза обязался работать с утроенной энергией: добиться хорошего приплода, сохранить весь молодняк. Иметь на ферме чистоту. Поголовье скота по всем видам животноводства довести до планового задания. Держать скот в хо-

рошей упитанности и досрочно сдать государству мясopоставки.

Вместе с героической Красной Армией будем добиваться полной победы над вероломным врагом, напавшим на нашу свободную родину.

НАЗАРОВ,

зав. животноводческой фермой.

НЕВИДАНЫЙ ПОДЕМ

Невиданный до сего времени подъем охватил рабочих совхоза «Друг крестьянина». Все рабочие на сенокосе выполняют дневные нормы выработки в полтора — два раза. С каждым днем на лугах совхоза все больше и больше появляется копен душистого сена. На помощь рабочим в луга приехали учительницы т. т. Шаталова и Гарашева с группой пионеров-

школьников, которые активно, с большой охотой выполняют все задания, порученные им. Дети ворошат сено, смотрят за лошадьми, сгребают высохшее сено в копы и много других поручений выполняют точно и добросовестно.

ВЕДЕНЕЕВ,

механик совхоза «Друг крестьянина».

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ХЛЕБА

Мы, колхозники второго звена 3-й полеводческой бригады, Трофимовского колхоза «Память Парижской Коммуны», решили своим честным, усиленным, в несколько раз, трудом помочь доблестной Красной Армии раздавить гадов фашистов, напавших на нашу счастливую родину.

Наше звено во время прополочной кампании выполняло дневные нормы выработки до 150 проц., а во время уборочной кампании мы приложим все свои силы, чтобы уборку всех культур закончить в сжатые сроки, хорошего качества и без потерь. Этим самым мы дадим стране больше хлеба и поможем нашим мужьям и братьям, борющимся на фронте, разбить вероломного врага. Все силы отдадим на защиту родины!

Звеньевая СОНИНА.

Члены звена: СОНИНА,

РОМАНОВА.

Все силы на уборку сена

Колхозники артели «Память Парижской Коммуны» работают напряженно на всех участках колхозного хозяйства.

Каждый колхозник знает, что он своей честной, напряженной работой в тылу, на колхозных полях помогает героической Красной Армии разгромить коварного врага.

Полевые бригады в основном закончили прополочную кампанию. Передовые звенья М. Солиной и Л. Борисычевой выполняли нормы на прополке до 175 проц. Активное участие в прополочной принимали школьники.

Сейчас колхоз дружными и усиленными темпами приступил к сенокосу, куда брошена вся рабочая сила, которая работает от зари до зари, чтобы в 5—7 дней закончить уборку сена.

К уборке зерновых колхоз также готов. Все уборочные машины и мелкий инвентарь отремонтирован. Колхозники ждут с нетерпением начала уборки хлебов, чтобы с еще большей энергией в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и дать Красной Армии и стране хлеб.

Все, как один, будем работать и укреплять тыл своим организованным трудом и помогать Красной Армии громить фашистские банды разбойников. А если потребуется все, как один, встанем с винтовкой в руках на защиту родины.

НАЗАРОВ,

председатель колхоза.



Письма из Красной Армии и Красного Флота

Пощады врагу не будет!

Героическая Красная Армия вместе со всем советским народом ведет беспощадную борьбу с фашистскими разбойниками. Пощады врагу не будет! Бандитское нападение на нашу священную родину будет последним злодеянием, которое совершили фашистские заправилы против человечества.

Находясь в рядах героической Красной Армии, мы заверяем вас, дорогие товарищи, рабочие и служащие, колхозники, все трудящиеся Лысковского района и города Лыскова, что будем беспощадными к врагу. Красная Армия наносит и будет наносить сокрушающие удары фашистским стервятникам.

Мы обращаемся к вам дорогие товарищи, рабочие, инженерно-технические работники завода имени Кирова — укрепляйте трудовую дисциплину и перевыполняйте производственную программу, помня о том, что каждый процент перевыполнения программы бьет по врагу и приближает нашу победу. Пусть каждый, самоотверженным трудом на своем посту, кует победу над врагом.

Колхозники и колхозницы родного района! Самоотверженно трудитесь, укрепляйте тру-

довую дисциплину, повышайте производительность труда и зорко охраняйте социалистическую собственность.

Товарищи колхозники! Перед вами стоит большая и ответственная задача — мобилизовать все, чтобы успешно справиться с сенокосением, с уборкой урожая, не допуская ни малейших потерь. Вы должны помнить, что каждый центнер собранного и сохраненного хлеба — это удар по врагу, помощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот наносят врагу сокрушительные удары. Общими силами сотрем раз и навсегда с лица земли гнусных фашистских выродков.

Мы заверяем вас, земляки, что с удесятенной энергией будем разить врага, не щадя своих сил и самой жизни.

Содействуйте быстрейшей победе над гнусным врагом!

За родину, за любимого Сталина, все силы — для разгрома врага!

Красноармейцы, бывшие рабочие-стахановцы завода имени С. М. Кирова:

В. Ф. Пятаев,
Н. П. Рыбаков,
И. С. Малинин.

Жди с победой

Недавно колхозница села Трофимова т. З. Солина получила письмо от своего мужа, краснофлотца Балтийского флота, комсомольца А. Солина.

Товарищ Солина обратилась в нашу редакцию с просьбой опубликовать это письмо, считая, что оно выражает мысли и чувства всех бойцов Флота и Красной Армии.

Выполняем ее просьбу:

— Здравствуй, дорогая Зоя!

Зоя, ты наверно слыхала по радио выступление товарища Молотова и нашего дорогого тов. Сталина, которые призвали весь советский народ подняться отечественной войной на подлую гитлеровскую банду.

На нас, военных людях, защитниках Советского Союза, лежит почетная и ответственная задача — дать сокрушительный отпор подлой орде фашистов, так, чтобы никогда больше не возродилось на земле это гнусное гнездо.

Как лучший друг, я заверяю тебя, что я и мои товарищи-краснофлотцы будем защищать

свою родину до последней капли крови, защищать ее мужественно и храбро, как учил нас великий Ленин, как велит нам наш великий Сталин! И еще мы хотим заверить тебя, что наши земляки могут работать над организацией отпора врагу уверенно и спокойно. Врагу и не снилось тех беспощадных ударов, которые мы ему наносим, а впредь будем бить его еще беспощаднее, как полагается балтийцам.

Я лично заверяю тебя, Зоя, что буду бить фашистов также бесстрашно и жестоко, как бил белофиннов в 1939—40 году и не пожалее ни крови, ни жизни, чтобы выполнить свой воинский долг перед родиной.

Я твердо уверен, что вы, мои земляки, поддержите нашу Красную Армию и Военный Флот, самоотверженным трудом в тылу, дадите нам все для разгрома зарвавшегося врага.

Работай спокойно и жди меня с победой.

А. СОЛИН.

ПО РАЙОНУ

За шесть месяцев 1941 года райсберкасса выдала выигрышей по всем государственным займам в сумме 133 рубля.

Районный финансовый отдел выдал пособий многодетным матерям за первое полугодие 1941 года 427 тысяч рублей.

На Лысковский пункт заготов сено прибывают все новые и

новые колхозы для сдачи сенокосов государству. Первыми привезли сено колхозы: «Рассвет», имени Калинина, Гугинского сельсовета; «Красный партизан», имени Ворошилова, Елховского сельсовета и «Маяк», Чернухинского сельсовета, которые сдали в первый день более 10 тонн.

РЫБАКОВА.

Издание в США выступления по радио тов. Сталина

По сообщению из Нью-Йорка, американское издательство «Уоркерс лайбери паблшерс» объявило, что оно издает выступле-

ние по радио тов. Сталина от 3 июля тиражом в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена: «Победа будет за нами».

Пребывание Советской военной миссии в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были приняты морским

министром Александером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Синклером. (ТАСС).

Вынужденное признание германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на Востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменить тон в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданностям». Так, германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение ударных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика, как никог-

да. Часто передовые германские моточасти оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильнейшую механизированную армию мира. На Востоке германская армия встретилась с более современной армией, чем на Западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, невиданных ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встретил его теми же техническими средствами, которыми располагает он сам. (ТАСС).

Настроения в Германии

Английская газета «Таймс» отмечает тяжелые потери германской армии на восточном фронте. Германское население подавлено особенно в результате того, что в Германию бес-

прерывно прибывают поезда с ранеными. Все госпитали в Польше и в примыкающих к Германии районах уже переполнены ранеными. (ТАСС).

Английская авиация бомбардирует промышленные и железно-дорожные центры Германии

Агентство Рейтер передает, что крупные силы английских бомбардировщиков предприняли днем 9 июля новые налеты на промышленные объекты в Центральной Германии. Английские самолеты бомбардировали, в частности, одно из основных германских предприятий по производству синтетической нефти. Во многих частях предприятия произошли взрывы. Весьма ожесточенной бомбардировке был подвергнут железнодорожный узел Гамм. Отмечено много сильных взрывов.

В ночь на 10 июля английские бомбардировщики произвели налет на германский погра-

ничный город Аахен, расположенный в промышленном районе, богатом углем и рудами. Ясная погода дала возможность летчикам увидеть большие повреждения, причиненные бомбардировкой промышленным зданиям. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на объекты в городах Оснабрюке, Билефельде и Мюнстере.

Деятельность германской авиации в ночь на 10 июля почти полностью ограничилась прибрежными районами Англии. Бомбардировкой нанесен весьма незначительный ущерб. Жертв не имеется. (ТАСС).

Изменения в германском, румынском и финском командованиях

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает об изменениях, произведенных в составе германского, финляндского и румынского командований на различных фронтах. Глава румынского правительства генерал Антонеску освобожден от командования германо-румынскими войсками,

на его место назначен германский генерал Лист. Командование германскими войсками, оперирующими на Украинском секторе фронта, также смещено. Точно также отстранен один финляндский генерал. (ТАСС).

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Курс на Запад!

Такой кипучей жизни, какой полны аэродромы Черного моря, наверно, не бывало в мирное время даже на самых оживленных аэропортах мира. Утром и вечером, в полдень и после полудня стартуют отсюда звенья и эскадрильи. А ночью во мгле скрываются сухопутные бомбардировщики, и гул их моторов затихает над морем.

От сухопутных летчиков война потребовала преодоления больших пространств над морем. И каждый летчик считает делом чести, пересекая во мгле ночей море, безошибочно находить вражеские объекты.

Черноморские пилоты разгромили морскую базу немецких фашистов—Констанцу, под огнем зенитных батарей зажгли нефтеперегонные заводы в Румынии, топили вражескую флотилию в Дунае.

Ночью на Констанцу вылетели старшие лейтенанты Кузменко и Андриянов. Они летели на-прямую через море и еще издали увидели яркие столбы пожаров. Фашистскую морскую базу подожгли боевые друзья, вылетевшие раньше Кузменко. Немцы искали прожекторами советские самолеты; перед рейдом и городом вспыхивали разрывы зенитных снарядов. На пути советских летчиков враг поставил стену заградительного огня.

Дым висел над Констанцей, и это затрудняло летчикам отыскание намеченной цели. Пилоты видели трубы заводов и высокие здания. Но вот Кузменко заметил цель. Машины легли на боевой курс. Внезапно оба самолета попали в скрещенные прожекторных лучей. Летчики упорно шли дальше. Цель была чуть впереди, и штурманы сбросили бомбы. Они грохнулись на военный объект, и пламя нового пожара еще сильнее осветило Констанцу.

Развернувшись, самолеты помчались к родным берегам. Светало. Из-за облаков неожиданно выскочили два фашистских истребителя. Они попытались атаковать советские бомбардировщики сверху, но стрелок-радист встретил врага огнем пулеметов. Тогда фашисты напали снизу. Кузменко и Андриянов решили принять бой. Маневрируя и предупреждая атаку врага, Кузменко так поставил свой самолет по отношению вражеского истребителя, что стрелок-радист мгновенно всадил в него светящуюся очередь пуль.

Искусно пилотируя, занял выгодную позицию и Андриянов: вторая вражеская машина ушла на дно моря.

Поврежденный при схватке мотор бомбардировщика начал давать перебой, самолет накренился. С большим усилием Кузменко продолжал полет. Пилот оглянулся и не увидел Андриянова. Его машина ушла вперед. Кузменко продолжал держать курс к родным берегам. Один мотор окончательно сдал, и пилот заметил, как неумолимо снижается высота.

И вот в светлеющей дали, где глаза Кузменко искали землю, показался идущий навстречу самолет. Экипаж приготовился к неравному бою. Все пулеметы бомбардировщика ожидали смертельной схватки с врагом. Встречная машина подошла ближе, и Кузменко узнал самолет Андриянова. Он вернулся товарищу на помощь.

Они полетели вдвоем к берегу, и Андриянов прикрывал своего боевого друга. Наконец, показался берег. Машины шли почти бреющим полетом. Кузменко пронесся низко над землей и сел на ближайший аэродром.

Отдохнув, оба друга снова вылетели бомбить Констанцу...

Налеты на территорию противника все более расширяются. На вероломное нападение врага советские летчики ответили тройным ударом. Бомбардировщики разрушают военные объекты фашистов, громят их тылы.

При налетах на румынские военные объекты навстречу бомбардировщикам почти всегда поднимаются немецкие истребители. Иногда они с остервенением атакуют наши самолеты, но большей частью ведут себя пассивно.

Как правило, фашистские истребители боятся наших самолетов, идущих группами. Порой они предпринимая попытки оторвать какой-нибудь бомбардировщик от группы, но если это не выходит, отходят в сторону. Однажды истребители врага попытались атаковать группу наших бомбардировщиков. Черноморские летчики встретили фашистов жарким огнем. Немецкие истребители разлетелись в разные стороны и больше попыток нападения не повторили.

Л. КОРОБОВ.

Действующий флот.
(«Правда» за 9 июля).

В ТЫЛУ У ВРАГА

Танки и автоколонны противника длинной вереницей двигались к исходным позициям.

На рассвете в хмурый, пасмурный день наши скоростные бомбардировщики звеньями уходили в воздух, имея задание внезапно настигнуть врага и смести его мощным бомбовым ударом. Приближаясь к цели, самолеты были встречены немецкими истребителями «Мессершмитт».

В завязавшемся воздушном бою наши стрелки сбили два «Мессершмитта», остальные ретировались во-свои. Самолеты вышли на боевой курс.

Точный расчет штурманов—и бомбы обрушиваются на вражеские танки, перекрывая шоссе на расстояние нескольких километров. Экипажи фашистских танков разбегаются. Артиллерия, цистерны с горючим и боеприпасы—все это превращается в груды обломков.

Противник выслал стаю истребителей, чтобы отомстить нашим летчикам за разгром танков. Три «Мессершмитта» устремились к машине лейтенанта Борзова. Стрелок-радист Леонид Травкин ведет огонь из пулемета. Один из истребителей рухнул на землю.

В этот момент другой «Мессершмитт» прострелил нашему бомбардировщику бак с горючим. Внутри фюзеляжа ударила сильная струя огня. Положение безвыходное. Травкин закрывает глаза кожаной перчаткой и покидает самолет.

К приземлившемуся Травкину подбежали крестьяне, помогли освободиться от парашюта.

Люди взволнованы, их слова искренни и внушают полное доверие. Травкин идет с крестьянами. Приятная неожиданность: в избе его ждет штурман самолета Черниченко. Все, что есть, крестьяне выкладывают на стол, угощают молоком. Несколько смельчаков вызвались проводить их в расположение частей Красной Армии. Выходили осторожно, держа оружие наготове. Двигались вдоль реки, маскируясь в кустах.

Благодаря заботе и помощи местных крестьян, к концу дня стрелок-радист и штурман добрались до города. Здесь они были обрадованы вдвойне, встретив командира экипажа, также спасшегося на парашюте.

Н. Михайловский.

Действующая армия.
(«ПРАВДА» за 9 июля).

СИЛА ШТЫКОВОГО УДАРА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 8 июля. (ТАСС). Наш мотострелковый полк действовал в боевом содружестве с танкистами у пункта Д. Противник подтягивал в район Д. пехоту, танки, артиллерию, готовясь наступать.

Командир танкового подразделения тов. Солянкин принял решение ударить по пункту, где сосредоточивались неприятельские силы. Советские тяже-

лые танки были двинуты навстречу врагу.

Следом за танками защищенные от вражеского огня броней машины двигались советские пехотинцы. Под командой батальонного комиссара тов. Широких бойцы ринулись в штыковую атаку на врага. Фашисты стали отступать, неся большие потери.

Но вот враг бросил в бой новые подкрепления и стал теснить наши части. Снова батальонный комиссар тов. Широких поднял бойцов для атаки. Победа на поле боя осталась за нами. Оставив тысячи убитых и раненых, фашисты отступили.

Лейтенант А. РЯБКОВ.
(«Правда» за 9 июля).

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Л. БЕЛЯКОВ.